

逆流而动的蓬佩奥正严重威胁全世界

国际锐评评论员

“迈克·蓬佩奥是史上最糟糕的国务卿”——《华盛顿邮报》近日发文,通过分析蓬佩奥上任以来的外交表现得出这样的结论。确实,纵观蓬佩奥两年多的所作所为,不由令人慨叹:此等毫无职业素养与道德水准、以造谣挑拨为主业的政客出任美国首席外交官,既是美国的不幸,更是对全世界的严重威胁。

近日,蓬佩奥在接受美媒体采访时再次胡言乱语,说什么中国“剥削”美国、“摧毁”美国就业、过去四十年美国对中国“卑躬屈膝”等,简直令人大跌眼镜。难道嚣张跋扈的戏码演不下去了?改演“苦情戏”了?但任其表演如何花样百出,都无法掩盖颠倒黑白、嫁祸于人、谋取私利的巨测用心。蓬佩奥以霸道、撒谎与无赖的表现,给美国外交制造了可耻的污点,也在不断祸乱世界。

首先,蓬佩奥以顽固的冷战思维把美国外交,大搞意识形态划线,公

然召唤“麦卡锡主义”幽灵,疯狂挑动分裂与对抗,给全球和平与发展带来巨大威胁。

以中美两国交往为例,蓬佩奥所谓中美关系长期不公平、不对等的谬论,完全无视历史经验、客观事实和经济常识。任何不怀偏见的人都知道,中美经贸往来从一开始就建立在优势互补、互利共赢的基础上。据统计,中美贸易关系支撑了美国国内260万个就业岗位,超过7.25万家美国企业在华投资兴业,绝大多数都获益颇丰。9月最新发布的《上海美国商会2020年中国商业报告》显示,78.2%的受访在华美国企业2019年实现盈利;在超过200家在中国有生产活动的受访企业中,70.6%表示不会将生产环节迁出中国;78.6%的受访者表示,在其投资目的地的选择策略上未有调整,较2019年同比增长了5.1%。

显然,中美通过经贸合作已经形成相互交融的利益共同体。蓬佩奥所谓中国“剥削”美国的说法纯属无稽之谈,不过是为极端施压找借口。倒是美方

以行政手段打压中国企业、强行打乱全球产业链供应链的种种恶劣行径,不仅是对过去40多年中美交往成就的否定,更是对两国各界人士为推动中美关系发展付出的努力和心血的背叛。

其次,蓬佩奥之流在国际事务中大搞单边主义,推行强权政治,肆意“退群毁约”,正在成为当代国际秩序的最大破坏者。

近一段时间以来,世贸组织、世卫组织、联合国教科文组织等多边机构,都因美国政客的任性妄为陷入困境,全球化合作遭遇前所未有的逆流。在对伊朗核协议的态度上,美方的霸道与无耻更是尽显无遗。

2015年7月,伊朗与伊核问题六国达成伊朗核问题全面协议,签署了《联合国全面行动计划》。安理会随后通过第2231号决议,赋予该协议庄严的法理基础。然而,在蓬佩奥等人的怂恿下,美国于2018年单方面退出伊核协议,并重启对伊制裁,甚至对第三方与伊朗进行的正常经贸交流进行限制,严

重破坏伊核协议政治基础。更过分的是,尽管退出协议后自动丧失了参与方资格,但蓬佩奥却在近日致函安理会,蛮横要求对伊朗启动第2231号决议所规定的“快速恢复制裁”机制,可谓冒天下之大不韪。

此外,就在9月初,蓬佩奥还宣布,由于国际刑事法院仍在调查美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪,美方决定对该法院首席检察官法图·本苏达以及管辖、互补与合作部门负责人法基索·莫乔科实施制裁。不难看出,在蓬佩奥的左右下,美国外交决策团队对单边主义已然“中毒上瘾”,对全球治理体系造成严重冲击。

第三,蓬佩奥为牟取政治私利,刻意掩盖美国政府疫情防控大溃败的事实,蓄意进行种族主义操弄,屡屡给国际防疫合作制造障碍,成为人类健康福祉与恢复发展的巨大威胁。

疫情发生以来,蓬佩奥之流动辄将新冠病毒与特定民族、种族挂钩,大肆挑动种族对立,推动美国

政府“断供”世卫组织,企图垄断全球疫苗研发主导权……种种逆流行径严重损害全球抗疫合作,特别是对最不发达国家 and 弱势群体的疫情应对造成不可估量的负面影响。

面对疫情,团结合作是最有力的武器。中方对美国国内疫情形势感同身受,截至8月2日,中方累计向美方提供口罩265亿只、防护服3.3亿件、护目镜3100万副、外科手术手套6.1亿双、呼吸机1.15万台。然而蓬佩奥却屡屡以怨报德,诬称中国掩盖疫情,这种卑劣行径令人不齿。

近日,世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德评价说,中国抗疫行动有三方面“特别突出”,其中之一便是中国各个层面的公共卫生基础设施都发挥了重要作用,让信息和经验得以流动,10多亿人可以获得最新的疫情防控和病例治疗信息。可见,公道自在人心。中国的抗疫“真举措”假不了,美国的抗疫“假把式”也真不了。蓬佩奥再怎么“甩锅”栽赃,也掩盖不了美国当前确诊病例超过630万、死亡病例接近20万这

一惨烈事实。“一个美国式的失败。”10日,美国《时代》周刊公布的最新一期(9月21日刊)杂志封面上写着这样的字句。在这行红色字体上面,一张黑色打底的图片用白色字体记录了从2月29日起美国每天死于新冠肺炎的人数,并共同构成一个硕大的“200000”数字,令人触目惊心。不知蓬佩奥看到这样的照片作何感想?

“当我们缺乏团结并且充满分裂时,就给了新冠病毒可乘之机,这就是新冠病毒仍然在传播的原因。”10日,世卫组织总干事谭德塞在发布会上发出这样的警告。对于这样的局面,蓬佩奥之流显然难辞其咎。

世界已经进入21世纪第二个十年,但蓬佩奥的脑子却还停留在上世纪的冷战记忆中,这使得美国的外交政策与时代格格不入,可悲地沦为政客们的私利收割机,成为世界和平与发展的破坏者。天下大势,浩浩汤汤,不论蓬佩奥如何上蹿下跳,注定是逆风行船、螳臂当车,终究要被时代抛弃,受到历史惩罚。

香港·东瑞

中国内地派医护人员协助香港特区同胞核酸检测,得到市民热烈欢迎,这是大主流。九月一号开始网上登记,我们抱着利己利人的态度决定参加。我们明白检测是要排查出没有明显病症、却是隐形潜伏带菌的可能播毒者,这有利于整个香港抗疫的举措,也有利于

棉兰·田心

国庆颂

柳叶婆娑蔚蓝天,
蕉雨洒艳阳晒。
又至刻骨铭心的八一七;
国运昌隆四方贺。
竹尖上的血迹已干,
战场的硝烟散尽;
只有红白国运迎风招展。

廖省·余凡

蝶恋花·盼华教普及

先祖南迁音讯隔,垂暮临涯,
北望故乡石。
世纪改革枷锁释,
华裔三语献良策。

于知道自己的状况。中国的社会制度好,北京、吉林、新疆曾在后期疫情逆转大爆发,都是采取了严格的强迫性举措才转危为安;香港则政治色彩太浓,凡事被一些人政治化,简单变成了复杂,好心给当成了驴肺。香港

永远独立建国五基,
为共和国的太阳。
七五周庆逢新冠,
纪念活动顺应新常态。
缅怀先烈情意长,
鲜花默哀慰英雄。

莫忘中文成职责,毋载荒沙,
重把天狼射!
教育普及载史册,
晴空万里飞鸿翻。

我检测了,感觉很好

对检测采取“自愿”策略,是可叹还是可悲?

还好我看数据,至少预约的有九十一万七千了(九月十一日上午截至统计,还延长一个多星期)!

我们公婆俩虽然最怕网上预约,没想到预约的程序简单容易,只要不患痴呆症或纯属于计算机所需数据。以往不少网上的东西喜欢戏弄年纪较大的敲键者,验证码故意模糊化,鼓捣半天都要白了胡须。这次最多出几幅图画给你识别,这些常识图四五岁孩子都说得出名堂。

我们选了第二天(九月二日上午十一点)在居家附近的马头涌官立小学检测。事前也很多疑虑,主要受某些负面舆论影响,例如,检测地点人多容易感染中毒;检测技术不严谨等等,一旦亲自参加,才深刻体会到,未经尝试,勿轻信任何不实言论。疫情可能延续两年之久,宅家是贡献;检测,也是贡献,最终可以

将确诊人数降到最低,城市和家庭恢复正常活动。

我们上午提早四十五分钟出发,到检测的小学十分钟而已。从天桥观察检测的小学,恍然明白政府为什么选址此处了。原来,校址周围花草环绕、树木扶疏,天桥上走着凉风阵阵,学校处在阳光普照下。我们有一种走进森林的感觉,这样的地方实在太安全了。如果说街头的公投预选排队传毒风险是100%的话,这在学校检测的风险就是零了!学校门口有人引入,有人为你量体温、查看身份证,进校后,有人告诉你检测地点在学校四楼的礼堂,地下有路线图和人流距离图,连进电梯也严格控制人数,不给太多。谣言的外衣一层层剥开,到了四楼的礼堂前,才真正亲眼看到负面的捕风捉影有时距离真相很遥远。

守在门口医护人员要求看你的身份证,问你的手机号码,结束核对数据的程序后,有人会指示你

坐在等待的位置。等待也交淡或喷液。学校的礼堂大小我们最为熟悉,以能坐、站八百到一千个学生为度。但这个时候,我们看到偌大的礼堂只设了五六个检测摊(点),每个检测“摊档”(点)还用了隔板隔开,每个之间相距也非常远。准备检测的人,有专人指示,安排你走上前去,坐在了座位上。

轮到候的时候,我看看手表,还未到预约的十一分钟,可见先到先检测,不需要久等。我坐在指定的点内的椅子上,看医护人员穿着浅蓝色的防护服、戴口罩、手套等装备,耐心听他亲切和蔼的交代,内心感到温暖安心;他还递给我一张卫生纸,让我铺在大腿上,原来是让我们打开口罩时放在上面。一颗心终于落地了。只是我的确还是有些紧张,平时就有鼻子敏感、嗅到异味就接连打喷嚏、流涕的毛病,生

怕他在采样时,在我鼻子、喉部采样时我会发痒,忍不住突然咳嗽或打喷嚏,向空间“喷毒”,岂不是全功尽弃了吗?幸亏检测的医护人员技巧高明,又准又快,只是一分钟左右,已经大家告成。想起了有的私家医院需要自己取瓶取样又要自掏腰包费1800的费用,不禁有那种“今夕何夕”、“天上人间”的感觉。

按照路线离场有人还派发给我们每人一包口罩(10个)!

非常感谢当局的安排。实在感觉太好了!也许安排得很简单安全,检测结果又只隔一天就发短讯通知你,市民很欢迎,预约很快告满;九月四日政府决定延长多日让市民预约检测。我们很感谢祖国亲人核酸检测支持队的协助,令这一次检测功德圆满。事实证明,任何疫情控制得好的城市或国家,都是防范、排查、各种保护措施安排和配合得好的缘故(例如宅家、戴口罩、勤洗手、严守限聚令、检测等等)。

香港特区政府尽责安排了那么多的抗疫好措施,你配合了多少呢?

“再穷不能穷教师 再穷不能穷教育”

巴厘岛·意如香

华为总裁任正非的座右铭:“再穷不能穷教师”,这是任正非在创办华为的几十年奋斗中,亲身体会的痛苦总结。早在十年前,任正非就预测到,当中国的高科技产业突飞猛进时,必然会在尖端科技上与美国的科技产业,产生不可避免的碰撞,也迟早会遭受美国霸权主义的制裁打压。

从那时开始,华为就在高端科技上加紧人才培养,以及高科技产业的研发。任正非在实践过程中,深切体会到培养人才的重要性,他认为必须具备一批高质量的教师队伍,而要保住高素质的教师人才,就必须以高薪

保障教师们的生活需要。如此方能让教师们安心长期在教育战线上,奉献毕生才智。

因此任正非多年来,十分重视在中国的高等院校里,关心教师队伍,长期资助提高教师待遇,培养人才。并高薪提拔学有所成的学子,安排在华为里从事高科技研发。也不惜高价把欧美的高端科技人才,加倍薪酬挖取为己用,以壮大华为的科研队伍。数十年来华为终于具备了一大批高科技人才,包括物理、电信、电子、芯片等的高端人才。也就因为华为具有了自主研发能力,如今在美国的封杀打压下,华为始终屹立不倒,以自主研发的芯片备胎,一个一个的麒麟芯

片、鸿蒙操作系统、云手机等“南泥湾项目”,一一相继出台,一步一步冲破了美国的极限施压封杀,让中国的高科技5G产业,永远成为引领世界5G的佼佼者,成为永不失败的“科学怪人”,令美国霸权政客们大跌眼睛,无可奈何,无计可施。如今中国成功抑制新冠肺炎,取得抗击疫情的决定性胜利,中国方案与中国智慧,更是赢得了世人的赞许称颂。

因此任正非“再穷不能穷教师”的崇高理念,确实应该为企业界与企业家们所借鉴,尤其是印尼的华社与教育界,因为印尼华族文化在苏哈托独裁统治时期,面临几被全盘封杀的黑暗期,华文报与华文教学面临崩

溃。所幸2000年印尼民主主开放后,印尼的华文报与三语学校才纷纷创立,但却面临师资人才奇缺,好在有祖籍国的外派教师的支援,只是外派教师由于签证限制,顶多一年至两年就需换新人,未能做到长期执教,这是大大影响了学校的教学安排的延续性。

而本土华文教师更是严重缺乏,究其原因,皆因本地教师的薪酬不高,一般都难于维持有家庭的教师的基本生活需求,他们一有外面企业的招聘,都会跳槽弃教而去。因此为保障华社与教师的长期执教,华社与三语学校理应考虑调高华文教师的待遇,保障他们的生活需求,“再穷不能穷教师,再穷不能穷教

育”,任正非的华为之所以能成功,就是因为任总尊重教师,注重教育,尊师重教,才能保证企业人才的培养,源源不绝永葆企业生命力。

印尼的华文教学,非常需要众多的本地华文教师投身其中,长期献身华文教育,方能最终冲破印尼华文教学的瓶颈,让华文真正在群岛大地上扎下根来,为弘扬华族传统文化,营造华夏文明的坚实基础。

从此一意义上说,华社与教育界前辈就是中流砥柱,理给予华文教师与各地华文教育工作者以应有的敬重,积极支持他们的文化奉献,不论是物质上或精神上的支援,在当今新冠肺炎肆虐的严峻时期,需要鼓励

各地热心华人企业家,多多给予华族文化工作者的关照助力。

不幸的是,疫情期间,由于社交禁令,居家隔离,不论是主流媒体或华文报都遭遇困难,因此有华文报都面临停刊的风险,这个时候,正是需要各地的热心华人企业家,多多刊登广告,坚持订阅华文报,以实际行动,支持华文报业度过疫情冲击的难关。

深信有着五千年儒家传统文明熏陶的华族群体,一方有难,八方支援,“再穷不能穷教师,再穷不能穷教育”,大家携起手来,共度时艰,协助华文报业度过停刊的风险,则是彰显华族命运共同体,患难与共的精神体现。